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1} ¢ Cual de los siguientes NO es un modelo o una norma de calidad?
A) La Joint Commission on Acreditation of Healthcare Organization (JCAHO).
B} La Eurcpean Foundation for Quality Management.
C) Las normas ISO.
D) La QOrganizacién Panamericana de Salud (OPS).

2) (En cual de los siguientes municipios NO se ubica un Hospital del Servicio Aragonés de
Salud?
A) Alcafiiz.
B) Monzén.
C) Jaca.
D) Calatayud.

3) ¢Cual de los siguientes NO es un recurso administrativo?
A) Recurso extraordinario de revision.
B) Recurso de alzada.
C) Recurso potestativo de reposicién.
D) Recurso de stplica.

4) En cual de las siguientes materias sanitarias NO tiene el Estado competencia exclusiva:
A) Sanidad Exterior,
B) Legislacidon sobre productos farmacéuticos.
C) Bases y coordinacion general de la Sanidad.
D) Organizacién y funcionamiento de centros y establecimientos sanitarios.

5) Segun el Real Decreto 1030/20086, de 15 de septiembre, se procedera a la actualizacion de la
cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud cuando la implantacién de la
técnica, tecnologia o procedimiento (...):

A) Suponga un impacto econdmico nulo en el Sistema Nacional de Salud.

B) Modifique de modo poco significativo las formas o sistemas organizativos de atencion a los pacientes.
C) Suponga un riesgo para los usuarios o profesionales sanitarios o el medio ambiente.

D) No requiera para su aplicacion nuevos equipos especificos.

8) El nivel organizativo de la gestién sanitaria que se corresponde con la gestién clinica es la:
A) Macrogestion.
B) Mesogestion.
C) Microgestidn.
D) Ninguna de las anteriores.

7) La Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, dispone que:
A) Cada Comunidad Autdnoma dispondréa, al menos, de un centro hospitalario.
B) Cada Sector Sanitario dispondra, al menos, de un hospital general.
C) Cada Area de Salud estara vinculada o dispondréa, al menos, de un hospital general.
D) Cada Sector Sanitario dispondra, al menos, de un Centro Hospitalario y un Centro de Especialidades y
el desarrollo de Atencidn Primaria que se considere necesario para garantizar la asistencia sanitaria a
la poblacion protegida.

8) ¢Cual de los siguientes contenidos NO se recogen en el Reglamento de Funcionamiento

Interno del Equipo de Atencién Primaria?

A) La asignacién, a cada miembro del Equipo, de consultas, nicleos de poblacién y consultorios locales
habilitados al efecto.

B) La distribucién puntual del horario dedicado a programas, reuniones y actividades de los diferentes
miembros del Equipo, tanto en el Centro de Salud como en los consultorios locales.

C) Ladefinicion de los circuitos de derivacion de pacientes a Atencion Especializada.

D) El ambito territorial de la Zona de Salud y referencias generales sobre la ubicacién del Centro de |
Salud. ' '
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9} ¢Cual de los siguientes principios generales de la relacion entre los profesionales
sanitarios y las personas atendidas por ellos, es INCORRECTO?

A} Los pacientes tienen derecho a recibir informacién de acuerdo con lo establecido en la Ley 41/2002,
de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia del pacienie y derechos y obligaciones en
materia de informacién y documentacion clinica.

B) Los profesionales tienen el deber de respetar la personalidad, dignidad e intimidad de las personas a
su cuidado y deben respetar la participacion de los mismos en las tomas de decisiones que les
afecten.

C) Los pacientes tienen derecho a la libre eleccidon del médico que debe atenderles.

D) Los profesionales no facilitaran a sus pacientes el gjercicio del derecho a conocer el nombre, titulacién
y la especialidad de los profesionales sanitarios que les atienden.

10) Segdn el vigente Estatuto de Autonomia de Aragdn, en materia de Sanidad y Salud
publica a la Comunidad Auténoma de Aragén le corresponde:
A} Competencia exclusiva.
B} Competencia ejecutiva.
C) Competencia compartida.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

11) Sefiale cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA, en relacién con el

consentimiento informado:

A) De acuerdo con la Ley de Autonomia del Paciente el consentimiento informado se prestara siempre
por escrito en los casos de procedimientos diagnosticos y terapéuticos invasores.

B) En caso de riesgo para la salud publica por razones sanitarias el consentimiento informado no sera
preciso.

C) Porregla general, el consentimiento Informado se prestara de forma verbal.

D} Es una obligacion ética pero no juridica para los profesionales.

12) En relacion con el sistema de agrupacion casuistica denominado ACG (Adjusted Clinical
Groups o Grupos de Atencidén Ambulatoria), sefiale cual de las siguientes afirmaciones es
correcta: .

A) La unidad de analisis es el paciente concreto, no las visitas ni los servicios.

B) Puede utilizarse independientemente de que el registro de historia clinica sea manual o electrénico.

C) Cada ACG incluye individuos con un modelo similar de morbilidad pero con diferente uso esperado de
recursos.

D) El mismo paciente puede encuadrarse en varios ACG diferentes.

13) De los siguientes, ¢ Qué instrumento se utiliza para evaluar la calidad de las guifas de
practica clinica?
-A) CONSORT.
B) AGREEII.
C) STROBE.
D) SIGN.

14) Indique la respuesta INCORRECTA en relacion con los tipos de nombramiento de
personal estatutario temporal, segun la regulacion contenida en la Ley 55/2003, de 16 de
diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud:

A) De caracter eventual.
B) De sustitucion.

C) Deinterinidad.

D) De alta direccion.

15) Es innegable el papel vertebrador del territorio que tienen la mejora de las
comunicaciones y en particular el desarrollo de vias rapidas de comunicacion. Sefiale cual
de las siguientes localidades NO esta unida con la ciudad de Zaragoza por una autovia:

A) Calamocha.

B) Zuera.

C) La Almunia de dofia Godina.
D) Alcafiz.
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16) ¢ Cual de las siguientes enfermedades NO se considera definitoria de SIDA?
A) Herpes Zoster.
B} Céncer cervical invasivo.
C) Candidiasis bronguial.
D)} Candidiasis esofdgica.

17) Segun los datos del dltimo estudio del LLN.E., sefiale la principal causa de muerte en
Espafia por grupo de enfermedad:
A) Enfermedades del sistema nervioso.
B) Enfermedades del sistema respiratorio.
C) Tumores.
D) Enfermedades del sistema circulatorio.

18) En relacién a las consideraciones del Programa de Actividades Preventivas y de -
Promocion para la Salud (PAPPS) 2018 acerca de la hipertensién arterial {HTA) en
Atencién Primaria, sefale la respuesta INCORRECTA:

A} Pese a que las recientes guias del ACC/AHA en Estados Unidos proponen definir la HTA como cifras
de Presion Arterial superiores a 130/80, PAPPS mantiene las cifras de HTA en presiones superiores a
140/90, medida en consulta.

B) Se recomienda decididamente confirmar el diagnostico de HTA mediante MAPA, (o AMPA si no hay
disponibilidad), excepto en casos en que es necesario el tratamiento farmacolégico inmediato.

C) Las intervenciones no farmacoldgicas consiguen un descenso moderado de ias cifras de presion
arterial.

D) - Se recomienda que la periodicidad de la prueha de cribado sea cada 2 afios en mayores de 40 afios.

19) ¢ Cudl de las siguientes definiciones relativas a un agente infeccioso pertenece al término
de Infectividad?
A) Capacidad del microorganismo para producir enfermedad grave.
B} Capacidad del microorganismo para invadir y multiplicarse en el huésped.
C) Capacidad del microorganismo para inducir una respuesta inmune.
D) Capacidad del microorganismo para producir enfermedad.

20) ¢Cual de los siguientes NO es criterio dermatoscdpico de Carcinoma Basocelular
Pigmentado?
A) Areas en hojas de arce.
B) Telangiectasias.
C) Grandes nidos ovoides azul-grisaceos.
D) Reticulo pigmentado.

21) En la Guia de atencidn sanitaria a fa mujer victima de violencia domestica en el Sistema
de Salud de Aragdn, se consideran como factores de vulnerabilidad en fa mujer los
siguientes, EXCEPTO:

A) Problemas de salud mental.

B) Edad superior a 24 afnos.

C) Embarazo y posparto.

D) Historia anterior de malos tratos.

22) En los trastornos auditivos por ruido excesivo en el entorno laboral, senale la opcién
INCORRECTA:
A) Suele ser bilateral.
B) Se afectan las frecuencias por encima de 8.000 Hz.
C) Se afectan las estructuras nerviosas del érgano de Corti.
D) Suele existir el denominado “fenémeno de reclutamiento”.

23) ¢ Cual de los siguientes tratamientos NO utilizaria en un paciente diabético con ulceras en
los pies?
A) Sitagliptina.
B) Pioglitazona.
C) Canaglifozina.
D) Liraglutide.
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24} Sobre las principales pautas terapéuticas en el tratamienfo de la tuberculosis, scual de
ellas es INCORRECTA, considerando Isoniazida (H), Rifampicina (R) Pirazinamida (Z) y
Etambutol (E)?

A) 2 meses HRZ seguida de 6 meses de HR.
} En caso de no poder usar Isonizazida: 2 meses RZE seguido de 10 meses RE.
C) Encaso de no poder usar Rifampicina: 2 meses HZE seguido de 10 meses HE.
) En caso de no poder usar Pirazinamida :2 meses HRE seguido de 7 meses HR.

25) En relacidon con la terapia farmacolégica antidepresiva todos los siguientes son errores
gue conviene evitar, EXCEPTO:
A) Utilizar dosis subterapéuticas, por debajo de 75 mgr de los antidepresivos friciclicos.
) Emplear farmacos que asocien antidepresivos con otros psicofarmacos.
C) Retirar precozmente los antidepresivos cuando haya mejoria clinica.
) Al realizar el cambio de antidepresivos triciclicos clasicos por inhibidores de la recaptacion de
serotonina (ISRS), reducir la dosis paulatinamente de triciclicos & introducir el ISRS a dosis estandar.

26) Indique cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA en relacion con ia

Enfermedad Inflamatoria Intestinal:

A) La enfermedad de Crohn puede afectar a cualguier area del tubo digestivo, desde la boca hasta el
ano.

B) La Colitis Ulcerosa se asocia a un incremento de riesgo de Cancer colorectal.

C) El sintoma mas caracteristico de la enfermedad de Crohn es la diarrea con sangre.

D) La Colitis Ulcercsa afecta caracteristicamente al recto y se extiende de forma continua y proximal
hasta el ciego.

27) Indique cual de las siguiente afirmaciones es INCORRECTA, en relacion con el Cancer

Renal:

A) Hipertension, tabaguismo y obesidad son factores de riesgo establecidos en el cancer renal.

B) La clasica triada de hematuria, dolor y masa palpable en el flanco ocurre en una pequefia proporcion
de pacientes y a menudo es indicativa de enfermedad avanzada.

C) EITAC Térax-Abdomen-Pelvis es la prueba indicada en la estadificacidn inicial y [a técnica de eleccion
para el diagnéstico de masas renales.

D) La presencia de afectacion tumoral de ia vena renal, cava o de la auricula constituyen una
contraindicacion absoluta para la cirugia.

28} ;Qué agente patdgeno sospecharia en un paciente de 75 afios de edad que presenta
fiebre, vomitos y diarrea, petequias, oliguria que refiere consumo en las ltimas semana
de leche no pasteurizada?

A} Escherichia coli.

) Francigella tularensis.
C) Yersinia pestis.

) Leishmania donovani.

29} El diagnéstico de fibromialgia es fundamentalmente clinico, y dentro de la evaluacién del
paciente, en el examen fisico, han de palparse una serie de puntos dolorosos bien
definidos. Indique cual de los siguientes puntos, NO entra en la sistematica de la
exploraciéon:

A) Cccipital,
) Gliteo.
C) Gemelo.
) Trocanter mayor.

30} El Programa de Atencién Bucodenta! Infanto-Juvenil (PABIJ) en Aragon, incluye las
siguientes medidas preventivas y asistenciales, EXCEPTO:
A) Obturaciones en piezas permanentes.
) Tartrectomias en piezas permanentes.
C) Endodoncia de piezas permanentes,
) Tratamientos ortodoncicos.
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31} Seiale la respuesta INCORRECTA en relacion al tratamiento del asma bronquial:
A) Los antileucotrienos son una alternativa en pacientes que no pueden usar los corticoides inhalados y
en asma asociado a rinitis.
B} Elbromuro de aclidinio es el broncodilatador mas potente y de eleccidn en las crisis asmaticas.
C) Los corticoides inhalados son el tratamiento de eleccidn en el asma persistente,
D) Los corticoides oraies se indican en el asma persistente grave, y en crisis moderadas y graves.

32} Uno de estos farmacos usados para el tratamiento de la obesidad es un Inhibidor de la
Lipasa Pancreatica.
A) Sibutramina.
B} Orlistat.
C) Fenfluramina.
D} Metilcelulosa.

33) En relacién a los objetivos terapéuticos en hipercolesterolemia y Riesgo Cardiovascular
es INCORRECTO:
A) En Diabetes tipo 1 6 2 con lesidn en drgano diana el objetivo terapéutico de cLDL es <70 mg/dl.
B) SiSCORE de 10% o mayor, el objetivo terapéutico de cLDL es <100 mg/dl.
C) En enfermedad cardiovascular clinica o con prueba de imagen inequivoca, el objetivo terapéutico de
cLDL es <70 mg/dl.
D) En Insuficiencia Renal Moderada, €l objetivo terapéutico de cL.DL es <100 mg/di.

34) Sefiala la asociacion toxico-antidoto INCORRECTA:
A) Heparina-Protamina.
B) Paracetamol-Flumacenil.
C) Opiaceos-Naloxona.
B) [soniacida-Piridoxina (vitamina BG).

35) En relacién con las verrugas producidas per VPH {virus del papiloma humano), sefale la
respuesta correcta:
A) Los papilomas y verrugas genitales, laringeas, ano-genitales u oro-faringeas estan  producidos
habitualmente por los VPH tipo 6y 11.
B) Enun 20 % de los casos la infeccién es transitoria.
C) Elimiquinod se emplea exclusivamente en lesiones externas extragenitales.
D} Deben tratarse a las parejas, aungue no presenten lesiones.

36) En relacidn con las estrategias de reperfusién coronaria en nuestra Comunidad Auténoma
en pacientes que presentan un Sindrome Coronario Agudo con elevacion del Segmento
ST (SCACEST). Senale la respuesta INCORRECTA:

A} Eltiempo trascurrido desde la llegada del paciente a un centro asistencial con capacidad para realizar
un ECG y establecer un diagnéstico del mismo, debe ser inferior a 10 minutos.

B) El tiempo ideal desde el Primer Contacto Médico hasta que se practique una Intervencién Coronaria
Percutanea Primaria (ICPp) debe ser de menos de 120 minutos.

C) En pacientes con contraindicacion para una Fibrindlisis Farmacoldgica la indicacion terapedtica sera
siempre la ICPp, independientemente del tiempo transcurrido desde el primer contacte Médico.

D) En ambito Extrahospitalario el tiempo ideal para realizar una fibrindlisis electiva es de menos de 12
horas desde el primer contacto médico.

37) En educacién para la salud, la técnica grupal que se basa en la escenificacién de una
situacion previamente descrita para poner de manifiesto determinados comportamientos y
actitudes se denomina:
A} Lluvia de ideas.

B) Método del caso.
C) Maétodo del incidente.
D) Role Playing.
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38) En la exploracién del hombro doloroso, cuando el paciente intenta hacer una rotacion
externa contrarresistencia del explorador y mantener el brazo elevado en abduccién de
90° y flexién del codo de 90°, estamos realizando la: .

A) Manicbra de Jobe.

B) Maniobra de Yegarson.
C) Maniobra de Patte.

D) Maniobra de Gerber,

39) ¢Cual de los siguientes farmacos, utilizados en el tratamiento de la osteoporosis, se ha
asociado con aumento de probabilidad de aparicion de trombosis venosa profunda?
A) Raloxifeno.
B) Alendronato.
C) Teriparatida.
D) Risedronato.

40) ;Cual de estas afirmaciones en relacién a la historia natural de la enfermedad es

INCORRECTA?

A) Las actividades de prevencidn secundaria pretenden detener la evolucion de la enfermedad en |a fase
preclinica.

B) Las actividades de prevencion terciaria estan dirigidas a evitar [a aparicién de complicacicnes de las
enfermedades, o al menos retrasarlas.

C) Las actividades de prevencién primaria pretenden llegar a un diagnostico precoz de la enfermedad.

D) Actividades de prevencién cuaternaria pretenden evitar las complicaciones de las intervenciones
sanitarias.

41) Para la inclusién de un paciente en el Programa de Atencién a Enfermos Croénicos
Dependientes en Aragén, ademéas del diagnéstico se utilizara uno de los siguientes
criterios:

A) indice de Barthel igual o inferior a 90.
B) Grado de minusvalia concedido.

C} Test de Pfeiifer con 2 errores.

D) Test de Lobo de 25 puntos.

42) ¢ Cual de los siguientes es un factor de riesgo reconocido en la mujer para el cancer de
ovario?
A) Alimentacién baja en grasas.
B) Portador de mutacion BRCA.
C) Muitiparidad.
D) Lactancia.

43} Segun la clasificacion de la gravedad de la limitacién del flujo aéreo EPOC (basada en el
FEV1 poshroncodilatador), recogida en la Guia GOLD 2017, un paciente con FEV1 pb del
54% corresponderia a:

A} Gold 2.
B) Gold 3.
C) Gold 4.
D) Gold 5.

44) Se plantea el uso de Ezetimiba en los siguientes casos, EXCEPTO:
A) Pacientes gue no toleran las estatinas en monoterapia como primera opcion.
B) Pacientes que no toleran las estatinas asociada a resinas de intercambio o fibratos.
C) Cuando estén confraindicadas las estatinas.
D} Pacientes con riesgo proximo al umbral del tratamiento.

45) De las benzodiacepinas enumeradas a continuacién de vida media intermedia (5-12
horas), sefiale la que posee indicaciones como hipnético:
A) Flunitracepam.
B) Alprazolam.
C) Oxacepam.
D) Lorazepam.
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46) Respecto al calendario vacunal en edad pediatrica en Aragon, jcudl es INCORRECTA?
A} Vacuna Hepatitis B (HB) a los 2-4-11 meses,
B) Vacuna meningococo C conjugada (MC) alos 4 y 12 meses y 12 afios.
C) Vacuna de Haemophilus influenzae (Hib) a los 2-4 y 11 meses.
D) Vacuna dei Virus del Papiloma Humano (VPH) a los 14 afios.

47} En relacién al estudio de las alergias, sefiale el enunciado INCORRECTO de los
propuestos a continuacién:
A} En el estudio de alergia el PRICK-TEST es el método de eleccién y de valoracion inmediata.
B) Ladeterminacion de ig E especifica es més sensible y mas barata que el PRICK-TEST.
C) La provocacion brenquial especifica puede ser Gtil en casos de asma ocupacional.
D) Eldiagnéstico molecular es un procedimiento de segundo nivel, Gtil en pacientes polisensibilizados.

48) NO es un objetivo de la Funcién Educadora de la entrevista ciinica:
A} Lograr un acuerdo.
B) Disminuir estresores.
C) Implicar al paciente.
D) Aumentar conocimientos y conductas apropiadas.

49} 4 Cual de estas afirmaciones en relacién con la aiteracién de los iones es INCORRECTA?
A) En Atencién Primaria fos tipos méas frecuentes de hiporiatremia son la dilucional y la debida al uso de
farmacos.
B) En la hipopotasemia al realizar un ECG encontramos, entre otras alteraciones, prolongacién del QT y
del PR.
C) La causa mas frecuente de hipocaicemia es el hipoparatiroidismo.
D) En casos de hiperpotasemia graves en el ECG aparecen QRS estrechos con onda P picudas.

60} El efecto secundario mas frecuente de la vareniclina, utilizada en la deshabituacion
tabaquica, es:
A} Insomnio.
B} Cefalea.
C) Sequedad de hoca.
D) Nauseas.

51) Respecto a la Retinopatia Diabética, sefale la respuesta INCORRECTA.
A) La retinopatia Proliferativa es mas frecuente en los diabéticos tipo 1.
B) La Retinopatia No proliferativa se define por la aparicién de neovasos.
C) No existen lesiones patognoménicas en la retinopatia diabética.
D) Los Microaneurismas suelen ser la primera manifestacion oftalmoscopica de la retinopatia diabética.

52) Con respecto a la endometriosis, ¢ cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA?
A) La localizacion mas frecuente de la endometriosis es el peritoneo del fondo de saco de Douglas.
B) En laclinica de la endometriosis, el dolor es mas frecuente que las alteraciones menstruales.
C) Eldiagnéstico definitivo se establece a través de la [aparoscopia.
D) En el tratamiento médico de la endometriosis se pueden emplear anticonceptivos orales.

53} ¢Cual de las siguientes zoonosis NO tiene como mecanismo de transmision la picadura
de garrapata?
A) Fiebre exantematica mediterranea o fiebre botonosa.
B} Enfermedad de Lyme.
C) Tularemia.
D) Brucelosis.

54) Respecto de la emision de un certificado médico falso, es correcto:

A) Se.sanciona al facultativo que libra un certificado falso seg(in el uso para el que es destinado.

B) Lasancién por emisién de certificado falso es pena de multa de 24 a 36 meses.

C) Los certificados incluyen los emitidos en papel médico oficial de Colegio de médicos o en papel donde
el emisor se identifigue, conste fecha, lugar de emision, firma, nimero de colegiado y se utilice la
formuta "certifico".

D) La falsedad no se comete cuando se miente en la fecha o lugar de emision,

§
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55) Son criterios de tratamiento sistémico de la onicomicosis todos, EXCEPTO:
A) Cinco o mas ufias afectadas.
B) Afectacion de mas del 70 % en.alguna ufia.
C) Afectacion de la matriz.
D) Recurrencia.

56) Las reglas de Otftawa son una serie de indicaciones de exploracién, que de estar
presentes, hacen recomendable la practica de una radiografia. Sefale la respuesta NO
incluida en las mencionadas indicaciones tras un traumatismo de tobillo:

A) Dolor en el escafoides tarsiano.

B) Dolor selectivo a la palpacién de cara posterior y distal del maléolo peroneo.
C) Dolor selectivo a Iz palpacion de cara posterior y distal del maléoio tibial.

D) Dolor selectivo en la base del primer metatarsiano.

57) ¢En cual de los siguientes criterios diagnésticos de Diabetes Mellitus NO es necesario
confirmar el resultado?
A) Glucemia al azar (aungue sea sin ayuno previo) = 200mg/d| en presencia de sintomas de diabetes
{poliuria, polidipsia o pérdida de peso inexplicada).
B) Glucemia basal (en ayunas, al menos durante 8 horas) = 126mg/d!
C) Glucemia 2 200 mg/d| a las 2 horas tras la sobrecarga orat con 75 gr de glucosa.
D) Hemoglobina glicosilada {(HbA1c) = 6,5%.

58) En relacién a las recomendaciones del Programa de Actividades Preventivas de Atencién

Primaria y Promocién de la Salud (PAPPS) 2018 para el anciano, cuél es INCORRECTA:

A) Se recomienda el uso de protectores de cadera en las personas mayores que viven en la comunidad.

B) Ejercicio aerébico un minimo de 30 minutos de intensidad moderada 5 dias a la semana.

C) Con la evidencia actual no puede aconsejarse administrar suplementos de vitamina D en mayores de
65 afios que viven en la comunidad.

D) En el momento actual, no hay suficiente evidencia para aconsejar suplementos vitaminicos B o C,
acidos grasos ni Ginkgo biloba para prevenir el detericro cognitivo o la demencia.

59) De las siguientes afirmaciones en relacién con las trombosis, sefiale la INCORRECTA:
A) Enlatrombosis arterial ia agregacion plaguetaria juega un pape! fundamental.
B) En la trombosis venosa el mecanismo fundamental es |a activacién de los factores de coagulacion.
C) Enlatrombosis venosa el tratamiento se basa en farmacos anticoagulantes.
D) En latrombosis arterial su tratamiento preventivo se basa en farmacos fibrinoliticos.

60) ¢ Cual de las siguientes NO es causa de hipoacusia de transmision?
A} Colesteatoma.
B) Otosclerosis.
C) Presbiacusia.
D} Perforacion timpanica,

61) En la actualidad, las cifras para el diagnéstico de la presion arterial {PA)}, difieren segtin

los métodos de medida de la PA. Indique la respuesta INCORRECTA sobre este aspecto:

A) 140/90 mm Hg estimados con la toma de PA en consulta.

B) 135/85 mm Hg al considerar los valores de las automedidas de la PA (AMPA) en el domicilio de!
paciente.

C) 130/80 mm Hg con medias promediadas de 24 horas en la monitorizacion ambulatoria de la PA
(MAPA).

D) 120/70 mm Hg con cifras diurnas o de actividad de MAPA.
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62) Sefiale la afirmacion FALSA en relacién con el tratamiento de la hepatitis viral crénica por

el virus C:

A} Dentro de los pacientes prioritarios a tratar, estdn los incluidos en lista de espera de trasplante -
hepatico, o con manifestaciones extrahepaticas clinicamente relevantes.

B) Tedos los pacientes con una hepatitis crénica por virus C gue no han respondido a un tratamiento
antiviral previo {independientemente dei tipo recibido) deben ser reevaluados como candidatos a un
nueve tratamiento antiviral.

C) Los pacientes con transaminasas normales deben ser excluidos inicialmente de la posibilidad de
tratamiento antiviral.

D) Puede haber un grado elevado de fibrosis hepatica en la elastografia y valores normaies de
transaminasas.

63) Ante un paciente anciano que presenta una anemia microcitica con sideremia baja y
ferritina elevada, pensaremos en primer lugar:
A) Anemia ferropénica.
} Beta Talasemia.
C) Anemia por trasterno crénico.
) Anemia sideroblastica.

64) El indice BODEXx incluye los siguientes parametros, EXCEPTO uno. Sefialelo:
A) Indice de masa corporal.
B) Nuamero de ingresos hospitalarios en el Gltimo afio.
C) Exacerbaciones graves.
D) Disnea.

65) Dentro de los nuevos anticoagulantes orales de accién directa, la inhibicién de la
trombina es el mecanismo de acc:on de:
A) Dabigatran.
B) Rivaroxaban.
C) Apixaban.
D) Edoxaban.

66) ¢ Cual de éstas es la neoplasia tircidea mas prevalente?
A) Carcinoma meduiar.
) Carcincma papilar.
C) Carcinoma folicular.
) Carcinoma anaplasico.

67) Respecto al diagndstico de la meningitis, sefale la respuesta INCORRECTA:
A) La antibioterapia inicial pocas horas antes de la puncién lumbar no altera significativamente el
recuento de leucocitos en LCR.
B) A la exploracion son tipicos la rigidez de nuca y los signos de Kerning y Brudzinski.
C) Las lesiones cutaneas petequiales, purplricas o equimoticas sugieren eticlogia virica.
D) Elexamen fisico y la historia clinica no son suficientes para determinar si un paciente tiene meningitis.

68) Ante un paciente que acude a la consulta con un cuadro de fiebre, dolor abdominail y
diarrea, que ha comenzado entre 16 y 48 horas después de consumir un alimento
sospechoso de ser el causante de una toxiinfeccidn alimentaria, cual de los siguientes
agentes etiologicos sera el MENOS probable:

A} Salmonelia enteriditis,

B} Staphylococcus aureus enterofoxico.
C) Campylobacter jejuni.

D} Shigella.
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69} Indique cual de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA en la interpretacion de un

electrocardiograma:

A) Enlos blogueocs del haz de His se retrasa la despolarizacién ventricular y se alarga el gRS mas de 0,1
sy mas de 0,18 si es completo.

B) En el ECG normal del adulto el intervalo QT va desde el inicio del complejo qRS hasta el final de la
onda T y representa el conjunto de la despolarizacién y la repolarizacién de los veniriculos.

C) LaondaT tiene igual polaridad que el gRS y su amplitud varia entre 0,1 y 0,4 mV. Es positiva en todas
las derivaciones excepto aVR, aunque puede también ser negativa en DIil y V1.

D) La fibrilacién auricular se caractetiza por la ausencia de ondas P junto con intervalos RR constantes a
diferencia de la fibrilacién ventricular donde no existe ningln {razado repestitive ni ninguna onda o
complejo identificable.

70) En cuanto a la cadena de supervivencia que se apiica en el Soporte Vital Basico de
Adultos en una situacion de emergencia fuera del ambito hospitalario, indique el orden
correcto de los eslabones, segun las Recomendaciones 2015 del European Resuscitation
Council:

A) Valoracion y analisis de la situacién, pedir ayuda, comprobar si respira, llamar al 061 6 112, iniciar 30
compresiones/ 2 respiraciones.

B) Valoracion y analisis de la situacion, pedir ayuda, comprobar si respira, iniciar 30 compresiones/ 2
respiraciones.

C) Valoracién y analisis de la situacion, pedir ayuda, llamar al 061 6 112, iniciar 30 compresiones/ 2
respiraciones.

D) Valoracién y analisis de la situacién, pedir ayuda, comprobar si respira, llamar al 061 6 112, iniciar 15
compresiones/ 2 respiraciones.

71) Seiale la respuesta INCORRECTA, en relacion con la validez de una prueba diagnéstica:
A) La sensibilidad indica la probabllldad que tiene una prueba diagndstica de dar resultados positivos
entre los sujetos enfermos.
B) La especificidad indica la probabilidad que tiene una prueba diagndstica de dar resultado negativo
entre los sujetos que no presentan la enfermedad.
C) Las pruebas que se aplican en el cribado de una enfermedad requieren una alta sensibilidad.
D) Los valores predictivos no dependen de la prevalencia de ia enfermedad.

72) Sefiale la respuesta INCORRECTA, respecto a los efectos de las siguientes
intoxicaciones:
A) La sobredosis Cocaina produce Miosis.
B) La sobredosis Atropina produce Midriasis.
C} La Hemorragia subaracnoidea con rotura de la comunicante posterior produce Midriasis.
D) La intoxicacion por Organofosforados produce Miosis.

73) ¢Cudl de las siguientes NO es Enfermedad de Declaracién Obligatoria (EDO) urgente?
A} Brote de salmonelosis de transmisidn alimentarfa.
B) Tularemia.
C) Brucelosis.
D)y Sarampion,

74) interprete este resultado en relacién con la serologia del virus de la hepatitis B (VHB):
HBsAg(-), HBsAc(+), HBcAc(+) . Indique la respuesta correcta:
A) Vacunacion,
) Infeccion curada.
C) Infeccidn aguda.
) Infeccién crénica.

758) ¢Cual de las siguientes técnicas de biopsia cutanea seria la mas recomendable en las
lesiones pediculadas?
A) Biopsia por afeitado.
B) Escision fusiforme.
C} Punch-biopsia.
D} Curetaje.
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76) Indique la respuesta INCORRECTA, en relacién con la definicién y componentes de ia

comunicacion no verbal:

A) La posicidn corporal, los gestos con las manos y las expresiones faciales, definen la quinésica.

B) La proxémica define la ufilizacion que hacemos del espacio en las relaciones interpersonales.

C) Los gestos adaptadores son gestos dirigidos hacia el cuerpo sin una intencidén comunicativa y tienden
a incrementarse frente al desacuerdo, situaciones incémodas o en estados emocionales negativos.

D} tas expresiones faciales describen de manera fidedigna las emociones del individuo
independientemente de su contexto.

77) El coclente entre los expuestos a un nuevo tratamiento o actividad preventiva y los no
expuestos es:
A) Elriesgo relativo (RR). _
B) La reduccion relativa de riesge (RRR).
C) La reduccién absoluta de riesgo (RAR).
D) Elnumero de pacientes necesarios a tratar para reducir un evento.

78) Respecto al tratamiento de la Diabetes Mellitus tipo 2, sefiale cual de los siguientes
grupos farmacoldgicos produce hipoglucemia y ganancia de peso:
A} Inhibidores SLGT-2.
B) Agonistas GLP-1.
C) Sulfonilureas.
D) Inhibidores DPP-4.

79) De los siguientes grupos patologicos, ¢cuél es la etiologia mas frecuente en Espafia de
enfermedad renal crénica en tratamiento sustitutivo renal?
A) Glomeruloesclerosis diabética.
B) Glomerulonefritis.
C) Enfermedades vasculares, incluida hipertension arterial.
D} Enfermedades renales quisticas.

80) Si queremos evaluar el riesgo de padecer un fibroadenoma de mama asociado al uso de
anticonceptivos orales, y planteamos comparar un grupo de mujeres diagnosticadas de
fibroadenoma y otro grupo de mujeres sin dicha patologia, estudiando la historia previa
de consumo de anticonceptivos en ambos grupos, estamos disefiando un:

A) Estudio transversal.

B) Estudio de cohories prospectivo.
C) Estudic de casos y controles.

D} Ensayo clinico controlado.

81) Sdlo una de las siguientes afirmaciones es correcta en el tratamiento del dolor en el

paciente oncolégico:

A} Elfentanilo transdérmico presenta menor potencia analgésica que la morfina.

B) Alinicio de tratamiento con morfina se recomienda utilizar morfina oral de liberacion retardada, ya que
permite realizar un mejor ajuste de dosis.

C) La dosis aproximada de morfina subcutanea a administrar en 24 horas se obtiene dividiendo por dos la
dosis diaria total de morfina oral. La dosis obtenida se reparte cada 4-6 horas.

D) El citrato de fentanilo transmucoso esté indicado para el tratamiento de dolor irruptivo en pacientes
que todavia no reciben tratamiento de mantenimiento con opioides potentes.

82) Respecto a los bebedores de riesgo, sefiale la opcion INCORRECTA:
A) Puede utilizarse como cuestionario de cribado el “Test AUDIT".
B) Tienen un consumo semanal de 17 a 27 UBE (unidad de bebida estandar) en el hombre o de 11 a 16
UBE en la mujer.
C) Enestas personas, las técnicas de consejo breve tienen una eficacia significativa.
D) Las técnicas de consejo breve pueden utilizarse deforma oportunista o dentro de una labor de cribado
sistematico.

MF-11



83) La situacién clinica en la que existe una temperatura axilar termometrada superior a 38° C,
diaria o intermitente, sin focalidad clinica, con una duracién entre 1 y 4 semanas, sin
antecedentes de estancia, hospitalaria, de inmunodeficiencia u otra enfermedad
subyacente crénica que pueda ocasionar la presencia de fiebre, y que tras una evaluacion
clinica y complementaria elemental (hemograma, creatinina estudio de la orina y
radiografia PA y lateral de térax) permanece sin orientacion diagndstica es una:

A) Fiebre de corta duracion.

B) Fiebre de origen desconocido.
C) Fiebre proiongada sin foco,

D) Fiebre no infecciosa.

84) De los enunciados referidos a continuacién en torno a una prescripcién responsable de

antibioticos, sefiale el que considere correcto:

A) Ante la sospecha de una faringe-amigdalitis bacteriana, si no se dispone de la prueba antigénica para
Streptococcus pyogenes, es suficiente un criterio de Centor para acometer el tratamiento antibiético.

B) En sospecha de neumonia han de emplearse antibidticos eficaces contra las cepas de neumococo
resistente a la penicilina, siendo de eleccion las cefalosporinas de 32 generacion.

C) Eninfecciones de la piei de caracteristicas bacterianas no complicadas, es recomendable usar pautas
cortas de 3 dias de antibidtico oral.

D} Ninguno de los enunciados anteriores es correcto.

85} Sefiale la respuesta INCORRECTA en relacion a los estudios transversales:
A) Permiten estudiar varias enfermedades y factores de riesgo a la vez.
B) De eleccion para estudiar enfermedades poco frecuentes.
C) Los de tipo descriptivo tienden a sobrestimar la prevalencia de las enfermedades de mayor duracion,
D} Son sencillos en su disefio y ejecucion.

86) Indique la respuesta INCORRECTA sobre la hipertension arterial:

A} Es consenso aceptado que en situaciones clinicas donde se objetive una presion arterial mayor o igual
a 190/110 mm Hg debe remitirse al paciente con caracter urgente al Hospital. ,

B) Los factores relacionados con el aumento de la prevalencia de HTA de bata blanca son la edad, el
sexo femenino y ser no fumador.

C) La inercia terapeutica se define como la falta de decisién médica para el inicio o la modificacion del
tratamiento establecido en un paciente. '

D) Una de las ventajas de la AMPA es la delimitacion del sesgo del observador,

87) En un manejo racional de las pruebas diagnésticas en Atencién Primaria, ;cual de las
siguientes afirmaciones es INCORRECTA respecto de la utilizacién del monofilamento en
los pacientes diabéticos?

A) Elmonofilamento se aplica perpendicularmente a la piel del paciente.

B) La presion sobre la piel se va incrementando hasta que el monofilamento se dobla.
C) Debe mantenerse apoyado méas de 5 segundos.

D) La exploracion debe realizarse en cuatro puntos plantares de cada pie.

88) Ante un paciente con un dolor abdominal de comienzo sibito, de localizacion
periumbilical, de caracter difuso, elevada intensidad, y sin irradiacion, icudl de las
siguientes enfermedades seria la primera sospecha diagnéstica?

A) Diverticulitis.

B) Embolia arteria mesentérica superior.
C) Enfermedad inflamatoria pélvica.

D) Apendicitis.

89) En los pacientes con Fibrilacion Auricular no valvular, se recomienda calcular el riesgo de
ictus con el sistema de puntuacién CHA2DS2-VASc. Se considera indicaciéon de
tratamiento anticoagulanté cuando la puntuacién alcanzada sea, al thenos:

A) Menoroiguala1.
B) Mayor oigual a 2.
C} Mayoroigualab.
D) Mayoroiguaia 7.
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90) Un lactante de 6 meses que estando previamente bien, comienza bruscamente con
vomitos asociados a episodios de llanto intenso, palidez y heces en "jarabe de grosella",
presenta como dlagnostlco mas probable :
A} Gastroenteritis virica,

B) Apendicitis aguda.
C) Codlicos del lactante.
D) Invaginacidn intestinal,

91) La proporciéon de pacientes hipertensos correctamente identificados por una prueba
diagnodstica es del 85%. Este valor representa:
A) La especificidad.
3) El valor predictivo positivo.
C) Elvalor predictivo negativo.
} La sensibilidad.

92) En un accidente de trafico frontal de alta energia, atendemos a una joven de 27 afios que
presenta deformidad del miembro inferior derecho en aduccién y rotacién interna de la
cadera. Cualquier intento de manipulacion causa intenso dolor. El diagnéstico mas
probabhle es:

A) Luxacion coxofemoral anterior,
B) Luxacidn coxofemoral posterior,
C)} Fractura de condilo femoral.

D) Fractura subcapital de fémur.

93) Las siguientes situaciones clinicas pueden hacernos sospechar una hipertensién

enmascarada, EXCEPTO:

A) Paciente varén con presion arterial normal en consulta y hepatitis crénica B.

B) Paciente mujer con indice de masa corporal 22, dizbetes meilitus tipo 1 y presién arterial normal en
consulta.

C) Paciente varén con presion arterial ocasionalmente elevada en consulta.

D) Paciente vardn con presion arterial normal en consulta y antecedentes familiares de primer grado de
HTA.

94} El Sintoma principal del carcinoma de laringe subglético es:
A} Ladisnea.
B) La disfonta.
C} Ladisfagia.
D) La odinofagia.

95) En el tratamiento anticoagulante oral, son contraindicaciones relativas todas, EXCEPTO:
A) Epilepsia.
B) Gestacién.
C} Retinopatia hemaorragica.
D} Derrame pericardico.

96) ¢Cual de los siguientes farmacos seria el menos indicado en el tratamiento de las crisis
de ausencia?
A) Valproato de sodio.
B) Fenitoina.
C) Etosuximida.
D) Lamotrigina.

97) En relacion a la estratificacion del riesgo cardiovascular mediante tablas de riesgo, seftale

la respuesta INCORRECTA:

A) SCORE mide riesgo de muerte por enfermedad cardiovascular (coronarla y no coronaria) entlos
préximos 10 afios en pacientes entre 40 y 65 afios.

B) La diabetes no se contempla en la escala REGICOR.

C} Un riesgo de muerte cardiovascular superior o igual a 5% e inferior a 10% determina un riesgo
cardiovascular alto en [a escala SCORE.

D) REGICOR abarca un rango de edades entre 35 y 74 afios.
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98) Seilale de entre los siguientes el agente causal mas frecuente de la meningitis en
pacientes mayores de 20 afios:
A) Neisseria meningitis.
B) Listeria monocytogenes.
C) Streptococo pneumoniae.
D} Haemophilus influenzae.

99} En el abordaje de un paciente con tabaquismo, el test de Glover-Nilsson valora:
A) Elgrado de dependencia fisica hacia el tabaco.
B) Elgrado de deterioro de las relaciones scciales por tabaguismo,
C) Elgrado de dependencia psicologica hacia el tabaco.
D) Elgrado de motivacién para dejar de fumar.

100} A una mujer de 27 afios, embarazada de 28 semanas y con pirosis sintomatica a pesar de
cambios en la dista (disminucién de la ingesta de chocolate, café, té y grasas) y en el
estilo de vida (no utilizar prendas ajustadas en el abhdomen, elevar la cabecera de la cama
y evitar ingerir alimentos en las 2-4 horas previas al descanso nocturno), se le puede
pautar cualquiera de los siguientes farmacos, EXCEPTO:

A) Famotidina.
B) Almagato.
C) Misoprostol,
D) Ranitidina.

101) En las enfermedades cardiovasculares ocupacionales, hay una asociacién definida o
probable entre los nitratos y una de las siguientes enfermedades:
A) lsquemia cardiaca sin coronariopatia.
B) Hipertension arterial.

) Cardiomiopatia,

) Enfermedad vascular periférica.

oo

102) En un paciente en coma, jqué sospecharemos si aparecen movimientos conjugados
lentos en el plano horizontal (roving ocular)?
A) Existe una lesién protuberancial,
B) Puede tratarse de un accidente cerebrovascular en el territorio basilar.
C) Existe una lesién medular afia.
D} No hay lesién troncoencefalica.

103) Con respecto a los virus de la hepatitis, VHA, VHB y VHC, podemos afirmar que;
A) Los tres son virus ADN.,
B} VHAy VHB son ARN, y VHC es ADN.
C) VHA y VHC son ARN, y VHB es ADN.,
D) Los tres son virus ARN.

104) Indique cual de las siguientes afirmaciones en relacion con el Sindrome de Piernas

Inquietas (SPI) es INCORRECTA:

A) ElSPI primario es famiiiar en mas de la mitad de los pacientes.

B) La forma secundaria del SPI es mas frecuente en los pacientes en los que la enfermedad aparece a
Una edad avanzada.

C} Eltratamiento de eleccion son los hipnoticos ne benzodiacepinicos.

D) La patogenia del SPI implica déficit general o cerebral de hierro y afectacion de la neurotransmision
dopaminergica.

106) Cuando los efectos de una intervencion se miden a través de una unidad que integra
cantidad de vida con calidad de vida, hablamos de:
A) Anélisis Coste-efectividad®
B) Andlisis de minimizacién de costes.
C) Andlisis Coste-utilidad.
D) Analisis Coste-beneficio.

¥
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106) La infeccion por gérmenes ureasa (+) favorece la aparicion de litiasis renal por calculos

de:

A)
B)
C)
D)

Sales calcicas.
Estruvita.
Acido urico.
Cistina.

107) Respecto al tratamiento de las infecciones no complicadas del tracto urinario, sefiale ia
opcién INCORRECTA:

A}

En la insuficiencia renal es posible que el rifién no sea capaz de concentrar un antibidtico en la orina, y
dificultar la erradicacién de la bacteriuria,

Generalmente existe una elevada relacién entre la respuesta de la bacteriuria al fratamiento antibidtico
y el nivel sanguinec alcanzado por el antibidtico.

El nivel del pH urinario puede afectar a la actividad antibacteriana de los antibidticos.

En la bacteriuria asintomatica de los ancianos el tratamiento antibidtico no suele modificar 1a evolucion
del paciente.

108) En relacion con el coma mixedematoso, sefiale la opcién correcta:

A)
B)
; C)
| D)

Tiene una tasa de mortalidad baja.

Ocurre casi siempre en mujeres en edad fértil.

Suele desencadenarse por enfermedades intercurrentes y farmacos.
Cursa generatmente con hiperventilacion.

109) Respecto a la vacunacién tetravirica en Aragén, es INCORRECTO:

A)
B)

C)

D)

Se administrara a los 3 afios como segunda dosis de calendario.

Se administrard en mayores, adolescentes o adultos que sea preciso inmunizar de acuerdo a
recomendaciones cficiales.

Se administrara en menores de 3 afios si por la causa que fuera tuviera que adelantarse la segunda
dosis.

No debe administrarse si presenta reaccion a vacuna de varicela o triple virica previa.

110) Ante una lesién genital ulcerada aunica debemos pensar en todos los siguientes procesos,
EXCEPTO:
A} Carcinoma ulcerado.
B) Virus Herpes Simple Genital.
C) Sifilis.
D) Linfogranuloma venéreo.
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ESTA PAGINA ESTA EN BLANCO INTENCIONADAMENTE



Rl JRI JRI JRIJRI JR] JRIJRIJRTJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRI JRI IR JRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIIRIJRI IR JR]JRI IR JRD JRIJRIJRIJREIRIJRT JRIJRIJRIJRI JRY
JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIGREJR]JRIJRE JRISRIJRIJREJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRE JREJR]JRIJRIJRI IR IR IR IR R JREJR] IR JRIJR! R JRIIRIJIRIJR
RIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIIRIIRIJRIJRIJRI JREJRFIRTJRIJRIJRIJRIJRIJRISRIJRI SR IRIJRIIRI IR GRIJRIIR] R JRTJRE JRIJRIJREJRIJRI IR JRE IR IR IR R JRE
| JREJRIJRIJR! JRI dRIJRIJRI JRIJRIJR! JREJRIIRIJRIJR] JRIJRIJRIJRIJRI JREJRI IR JRIJIRIIRTJRIJRI IR JR!JRIJR] JRIJRIJRIJRIJRIJR! JREJRIJRIRIJRIJR] JRiJRS JRIJRI J
JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JREJRIJRIJRIJRIJRI IR JREJRIJREJREJRE JR] JREJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJIRIJREJRIJRIJRI LRI IR GRIJIRIJRIJRIJRIJR] JREJRIJR
RIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJRISRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIIRIJRI JR]JRIIRIJRIJRIERIJRIJR] JRT IR JR] R JRIJRIJRIIRI IR JRIJRIJRIJR! IR JRIJRE IR JR IR R
RIJRIIRT JREJRI JRIJRI JREJREJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJR]JRIJRIJRI SR JRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR IR JRIJR]JRIJRIJREJRIJRIJRIJR]JRI JRI JREJ
JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJRIIRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIGRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRS JRIJRIJR
Rl JRI JR JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJRIJRIJRTJRIJRIJREIRIJRIJRIJRI R JRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJR!JRIJR]JRIJRIIRI R JRI
Ri JRIJRIJRIJRIJRIJREJRI JRIJREJRIIRIJREJRIJREJRIJRIJRIJRE JRIJRT JRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRI SRR R IR SRIJRIJRIGRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] IR J
JRI JRIJRI JRJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRTJREJREJRIJRIIRIIRIJR!JR]JRIJR]JRIJRIJRIJREJRESRIJRI JRIJRIJRIGRIJRIJREJRIIRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JR
RIJRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRE SR JRIJRIJRIJREJRIJRIJRI SR JRI IR JRIJRIJRIJRIIRI IR JRIJRIJRIJRI JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRI R
I JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRE JRIJRIJRI JREJRIJR!IRIJRIIRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRI RS JRIJRIIRIJRIJRIIRIJRIJRT IR JR! JRIJRIJRIJRIJRT JRIJRIJRL IR JRI JR J
JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRI IR JRIIRTJRIJRIJREJRI JRIJRIJIRIJRIJRIJRIJRIIR] JR! JR]JREJRLJRIJRIJRIJRIJRIJRE JRE JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJR]JRIJRI IR
RI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI IR JRILIRIJREJREJR] JRIJRIIRTJR]JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJR)JRIJR]JR]JRIJRJRY JRIJR! JRIJRIJREJRI IR JREJRIJRE JRI
1 JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRIGRIJREJRi JRIJR] JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIIRI IR JRIJR]JRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIJRIEJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRI
JRIJRIJRIJRI R JR! IR JRIJREJRI JREJRIJRI JREJRI LRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJR] IR JREIREJREJREJRIJRIJRIJRI SRR IR JRIJRE IR JRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJR] JR
URI JRIJRIJRIJREJRE JRIJRIJRIJRIEJRIJRE JREJRIJREJRIIRIJRIJRIJREIRIJRI JRI JRIJRI IR JRIIREIRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJR] IR JRI R JRIJRI
REJRIJRIJREJRIGREJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIJRISRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJREIRIGRIJRIJRIJRIJREJRY JRIJRI IR S
JRIJRIJRIJREJRIJRIJRE JRIJRIJR! JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRI JRIJREJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRISRIGRIIRIJREIRIJRIJRIIRIJRI IR JRIJRIJRI JRIJRE JRIJRIJR
RIJRI JRI JR! JRI JRI JRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI IR JRIJRIJIR]JREJRIJRIJRIJR! JRIJRIJREIRIJRIJRIJRI GRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI IR
| JRIJRI JRI JRI JRI JRIJREJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRI JRI JRIJREJRI IR JRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJR] JRIJRIIRIJRIIRIJRIJRY JRTJRIJR!JRT JRIJREJRI IR JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI
JRIJRIJRIJRIJRI JRI JREJRI R JRIIR! JRIJRIJRIJR] JRIJRTJRIJREJRIJRIJRIJRIIRIIRIIRIJRIIREIRE JREIR! IR IR JRIJR]JRI IR IR JRIJR! JRIJRIJRI JRIJRIJRI JREIR!JRIJR
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JR] JRIJRIJRIJRIJRI JRJRIJRIJREJRIJRE SREIRIJRIJRIJRJREJREIRIIRISRIJRIGRIIRIJREJR!JRIIR! JR) JRIJRIJRIJREIR! IR JRIJRIJRIJR! JRI
1 JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRE JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRE JREJRIGREJR! IRIJRIJRI JRT IR IR JR]JRIJRIJRIJR!JRIJRIJR! IR JREIRIJRI IR JREJRIJRIJRIJR J
JRIRTJREJRIJRIJRIIRIJRIRI R JREJIRT JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR JRI JREJRIJRIJR!IRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRISRIJRIJRIJRI JR]JRIJRI IR JRIJRIJR]JRIJRIJRI IR
Rl JRI IR JRI JRIJRI JRI JRIGRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJR) JR1JRIIRIJRIJREJR] JRIJRIIR!JRIGRIJREJR]JR! IR JRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JR! JRIJR] JRI JRE
RIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRI IR IR JRIJRI JREJRI IR JRIJRI J
JRIJRIJRIJR! JRIJR(JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRY JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRT JRIJRI JR
RIJRI JRI JRI IR JRI JRIJRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIIRJRI JRIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJR]JR!JRIJRIJRIJRIJRIIRE IR JRIJRIJRIJRIJRI JR] JRI
| JRi 4RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JR! JRIJRIIRIJRIJREJRIJRI JRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIIRIJREJRIJRIRIJRLIRIJRIJRI IR JRI IR IR JRIJRIJR!JRIJRIJR JRIJRI J
JRIJRI JRI JRIJR!JRIJRIJRIJRIJRI JRUIRIJREJRIJRIJRISRE IR JREJRIJRIJREJRIJRIJR]JREJREIRIJRIJRI R JRIGREJRIJRIJRIJRIJRLIRIGRI JREJRIIREJRIJRI IR JRIJRIJR] JR
RIJRI JR1JRIJR! JRIJR]JRI JRI JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRIGRIJRI GRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR) JRIJRIJR]JRIJRI
RIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRIJRT JRIJRIGRIJRI JREJRIJIRIJRE JRI JRI IR JRIJRIJRIJRIJRIEIRI IR} JRIJRI IR JRI R JRIJRIJRIJR JREJRIJRI IR JR]JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI J
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRTJRIJRIJRIIRIJRIJR! JRIJRIJREJRIJR]JRIJR! IR JR!IRIIRIJRI IR JREJRDJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRI IR JRI R JRIJRI JRIJR]JR
PRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI JRIJR! JRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE JR]JR] JRIJRIJRIJRI JRE JRIIRIJRIJRIJRI JRI JR! JR! JRIJRI JRS
RIJRIJRIJRI JRI JRE JRIJRIJRE JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJREIRIJRIJRI R JRIJRIJRIJRIJRE JRIJR] JRIWRI IR JRIJRIJRIJR! JR!JR!JRIJREJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJ
JRIJRIJRIJRIJRIJRE JR]JRE IR JRIJRIJRIJR! JREJRIJRIJRI JRISREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJR!JR] IR JRIJRIJR)JRIJRIGR! IR JRIJRIJRIJRI JRIJRIJR
RIJRI JRI JR} JRI JRI JRIJRIJRIJRTJRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIIRIJRTJRI JRIIR! JREJREJRIJR! JREJRIJRIJRIJRIJRIJREJR! IR JRIJRIJRI JRIJREJR]JRIJRIJRI R JR]JRI
I JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRIJREJRIURIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRE IR JRIJREJRIJRIJRIGRIJR]JRIJRI IR JRI
JRIJRI JRIJR1 JRIJRIJR!JRIJRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIIREJRIJRIJRIJRIJR] JREJRIJRIJREJRIJRI SR JRISRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRI LRI JR)JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJR} JR
Ri JRI JREJRIJRIJRIJR]JREJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI IR JREJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIGR] JRi JRI IR JRIJRIJR) JRI ORI
RIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJRI DRI JRIJRT JRIJREGRIJRT IR JRI JRIJR] SREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI JREJRIJREJRE JRIJRIJRIJRIJREIRIJREIR! JRIJRI JRI Y
JRIJRI JRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJREJRIJREJREJR] JRIJRLIRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJR!JRE IR JREJREJRIJRI SR JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJR
RI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRT JREJRIIRIJRIJRIJREJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI R IR JREJRTJR]JRE IR GR)JRIJRI IR JRIJR] JRIJRI IR JRI JRI JR)
RIJRIJRIJRY JRIJR]JRIJRIJRIJRI JRI SR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIIRIIRIJRI JRIJRT JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRI IR JRS SR JRIJRIJR] JRIJRIJRIJRIJRI
JRIJREJRIJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIWR] IR JRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRI IR JRE JRI IR IR JRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRTJRE JRIIRIJRIJRIJRIJRT JREJRIJRI JRIJREJR! IR
Rl JRIJRI JRI JRIJR!JRIJRIJRIJRIJR] JRIJRYJRIJRIJRIJIRIJRE IR IR JRIJRIJR] JRIJRIJR! JRIGRIJREJRIJREIR] IR JRIJRIJRIJRIJR!JR! JR! JRIJR] JRIJRI JRI JRI JRIJR] JRI JRI
Rt JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIIRI JRI IR JRIJRTJRIJR) JRIJRIJRIJREJRIJR]JRIIREJRIJRIJRIJRIIR] JRIJRI IR JR]JR] JRI JREJ
JRIJREJRIJRIJRI JRIIRIJRTJRI JREJRIJRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRYJRIJRIURIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR SRR JRIJREJRIJRIJRIJRIJRI IR GRIJR
RIJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRTJRIJR]JREJRIJRIJRIJROJRI JRTIRE JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRIJR) JRIJRE IR IR JREJRIJRI IR JRI JRI JRI
I JRI JRIJRIJREJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRI JRIJR] JRIJRIJREJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI R} JRIJRIJIRI IR JRIJRIJREJRIJRIJREJRIJRIJRI SR JRI
JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR!JRIJREJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIGRIIRIJR] JRIJREJRIJRIJRIJRIGRIJREGR! IR JRTJREJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRI IR JRIJRI JRIJRIJRT JR
RI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIRIJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIGRIJRIGRIJRIJRIJRIJIRIJRIJREJRY JRIJRIJRIJRIGRI
RIJRIJREJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRI JREIRGRI IR JRIJRIIRIJRE JRIJRIJREJRIGRIJRIIRIJRIIRIJRIJREJRIGREJRIJRI IR JRIJRIJRE IR JR!JR! JRIJR! JRI JRIJRIJRIJRI IR JRI Y
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJR!IRLIRIJRIIRIJREJRIJREJRIJR]JRIJR]JREJR! IRIGRIIR] JR]JR]JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI IR JRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRI JRIJR] JR
RIJRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJIRI IR JRIJRE JRIJRIIRIJR]JR] JRIJRIGRIJRIIR]JRIJR!JRIIRIIRIIRIJRIJRT JRI IR JREJR] R JR!JRIJRIJRIJRI JRIJR] IR JRE JRI R
RI4RIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIGR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIIREJRIJRIJRIJRI IR IRIIR]JR]JRIJRIIR]JREJRIJRIJRIJREJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRIJR]JREIRIJRI GREJR]JR! JREJRIJ
JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRE IR JRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRJREJREJREJR] IR JRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJIRIJRIJRIJRIJRIJRIJR JREJRIJR! JRIJRI JREJRIJR
RI JRIJRI JRI JRT JRIJRIJRIGRIGRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJREJRIJRIJRE IR JRIJREIREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI JREJRIGR! JRIJRIJRI JRIJR! JR!JRI
RI JRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJREJRI JRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJR!JRIJRIJRI IR JRIJR]JRIJRIJRIGREJRIJREJRIJRIJRIJRIRIJRIJRI IR JRI JRIJ
JRIJRE IR JRIJRIJRIJREJRIJRIJR] JRIJRIJREIREJRIIRIJRIJRIJRI IR IR JRIJREJRIJRIIRISREJRIJRE LRI JR]JRIJREIRIIRIJRIJRT JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRI R JRIJR) JR
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